
REFORMA NE DREJTESI: NJOHURITË, 

MBËSHTETJA DHE PRITSHMËRITË E 

PUBLIKUT
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 1000 intervista

 Kampion kombëtar 
përfaqësues i popullatës 18+

 Përzgjedhje rastësore

 Ballë për ballë

 Periudha e zbatimit

janar-shkurt, 2016

 Marzhi i gabimit ±3.1 me 
nivel besimi prej 95%

Shpërndarja e kampionit

Numri i 

intervistave

për rajon
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 Të vlerësojë njohuritë e qytetarëve mbi proçesin e reformës në 

drejtësië në Shqipëri

 Të vlerësojë perceptimet e qytetarëve mbi proçesin e reformës në 

drejtësi në vend

 Të vlerësojë mbështetjen e qytetarëve mbi reformën në drejtësi në 

vend

 Të identifikojë pritshmëritë e qytetarëve nga reforman në drejtësi 

në vend

Objektivat



PERMBLEDHJE ME GJETJET

KRYESORE
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32% 40% 13% 15%

Publiku i gjerë

Shumë i/e interesuar Deri diku i/e interesuar

Jo shumë i interesuar  Aspak i interesuar

Sa i interesuar jeni për çështjet politike, sociale, apo ekonomike në vend?

N=1000

13%

19%

29%

41%

46%

50%

50%

46%

39%

36%

33%

31%

21%

16%

15%

9%

9%

8%

15%

19%

18%

14%

12%

10%

18-24 vjeç

25-34 vjeç

35-44 vjeç

45-54 vjeç

55-64 vjeç

65+ vjeç

Sipas moshës

N=170

N=173

N=172

N=189

N=142

N=155

 Pothuajse1 në 3 

shqiptarë (32%) 

deklarohen“shumë të 

interesuar”lidhur me 

çështjet politike, 

sociale dhe 

ekonomike në 

vend.Nje pjese tjeter 

prej 40% 

shprehen“deri diku te 

interesuar” për to. 

 Interesi për çështjet 

politike, sociale apo 

ekonomike rritet me 

moshën e qytetarëve. 

Të rinjtë shprehen 

shumë më pak të 

interesuar përt o. 
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96%

44%

33%

27%

27%

7%

2%

98%

53%

29%

19%

23%

5%

2%

97%

48%

31%

25%

24%

6%

2%

Kanal Televiziv

Biseda me familjen,

miqë apo komshinjtë

Interneti

Rrjetet sociale

Gazetat

Radio

Revistat

Urban Rural Publiku i gjerë  Qytetarët shqiptarë
përdorin televizionin
si burimin kryesor të 
marrjes së
informacionit në
lidhje me lajmet
(rreth 97%).Biseda
me të afërm(familje
miq)vijne ne vend te
dyte të përmendura
nga 48% e të 
anketuarve.

 Interneti dhe rrjetet
sociale po marrin një
peshë gjithnje e më
të madhe në lidhje
me informacionin/ 
lajmet. Ato
përmenden si burim
nga 31% dhe25% 
përkatësisht. 

Nga e merni kryesisht informacionin në lidhje me lajmet?
Sipas Zonës

Më shumë 

përgjigje N=551 N=449 N=1001
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Sa i informuar do të thonit se jeni mbi Reformën në Drejtësi e cila po 

diskutohet momentalisht në Shqipëri?

14% 49% 25% 12%

Publiku i gjerë

Shumë i informuar Deri diku i informuar

Jo shumë i informuar Aspak i informuar

N=1000

3%

11%

14%

18%

21%

20%

47%

50%

46%

48%

55%

47%

35%

26%

23%

25%

16%

25%

16%

13%

16%

9%

8%

8%

18-24 vjeç

25-34 vjeç

35-44 vjeç

45-54 vjeç

55-64 vjeç

65+ vjeç

Sipas Moshës

N=170

N=173

N=172

N=189

N=142

N=155

 Të pyetur se sa të 
informuar janë me 
Reformën në Drejtësi, 
vetëm 14% e të 
anketuarve deklarojnë se 
janë shumë të informuar 
dhe rreth 50% shprehen 
se janë deri “diku të 
informuar”.Nga ana 
tjetër, rreth 37% e 
qytetarëve shprehen se 
janë ose “jo shumë të 
informuar” (25%) ose 
“aspak të informuar” 
(12%).

 Më pak të informuar 
duket se janë moshat e 
reja.

 Grupet e fokusuara 
gjithashtu konfirmojnë 
faktin se pavarësisht se 
kanë dëgjuar për 
reformën,qytetarët e 
konsiderojnë veten pak 
të informuar mbi detajet 
e reformës në drejtësi

Jo shumë ose aspak 

i informuar (51%)
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Në çfarë mase e mbështesni/kundërshtoni nevojën për një Reformë të 

Sistemit të Drejtësisë në Shqipëri?

64% 27% 2%3%2%

Publiku i gjerë

Mbështes fuqimisht Mbështes deri diku Kundërshtoj deri diku

Kundërshtoj fuqimisht Refuzoj Nuk e di

N=1000

88%

66%

54%

7%

30%

36%

1%

2%

5% 3%

Shumë i

informuar

Deri diku i

informuar

Jo shumë i

informuar

Sipas njohurisë mbi Reformën

N=143

N=485

N=250
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77%

56%

62%

65%

20%

34%

28%

27%

2%

3%

3%

3%

1%

3%

6%

3%

Majtë

Qendër

Djathtë

Publiku i

gjerë

Mbështes fuqimisht Mbështes deri diku

Kundërshtoj deri diku Kundërshtoj fuqimisht

 Përsa i përket diferencave 
bazuar në bindjet politike të 
të intervistuarve, duketse ne 
pergjithesi, te gjithe e 
mbeshtesin reformen
pavaresisht bindjeve.

 Shënim:

Për të përcaktuar pozicionim
inpolitik, të intervsituarve ju bë

Një pyetje si më poshtë:

 Një një shkallë nga 1-10 ku 
1=terësisht në të majtë, dhe 
10=teresisht në të djathtë, 
përsa i përket bindjeve 
tuaja politike ku do të 
thonit se qëndroni?

 Me pas përgjigjetu 
kategorizuan si më poshtë:

 -1-4 Majtas

 -5-6 Qender

 -7-10 Djathtas

 Në çfarë mase e 
mbështesni/kundërshtoni
nevojën për një Reformë të 
Sistemit të Drejtësisë në
Shqipëri? Sipas bindjeve 
politike

Në çfarë mase e mbështesni/kundërshtoni nevojën për një Reformë të 

Sistemit të Drejtësisë në Shqipëri?
Sipas bindjeve politike
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17%

18%

30%

33%

41%

42%

47%

52%

76%

78%

33%

38%

45%

40%

35%

39%

34%

30%

17%

14%

45%

38%

20%

24%

16%

15%

14%

15%

3%

4%

5%

6%

5%

4%

8%

4%

6%

2%

4%

4%

Gjykatësit

Prokurorët

Lëvizja Socialiste për Integrim (LSI)

Partia Demokratike (PD)

Presidenti i Republikës

Partia Socialiste (PS)

Ministria e Drejtësisë

Kryeministri

Bashkimi Europian (BE)

Ambasada Amerikane në Tiranë

Shumë i interesuar Deri diku i interesuar Aspak i interesuar Nuk e di  Sipas rezultateve të 

anketimit qytetarët 

mendojnë se 

gjykatësit dhe 

prokurorët janë 

grupimet më pak të 

interesuar për të patur 

ndryshime në sistemin 

aktual të drejtësisë.

 Nga ana tjetër, 

institucionet 

ndërkombëtare si BE 

dhe Ambasada 

Amerikane në Tiranë 

rezultojnë më të 

interesuarat për 

reformin e sistemit 

sipas të intervistuarve. 

Bazuar mbi atë që dini apo që keni degjuar, a do të thonit se institucionet e 

mëposhtme janë shumë të interesuara për të ndryshuar sistemin aktual të 

drejtësisë në Shqipëri?



1111 REFORMA NË DREJTËSI 04 / 2016

5.8

5.9

7.0

7.2

7.2

7.6

7.7

7.9

7.9

8.1

8.8

8.8

Gjykatësit

Prokurorët

Partia Demokratike (PD)

Prokurori i Përgjithshëm

Lëvizja Socialiste për Integrim…

Presidenti i Republikës

Partia Socialiste (PS)

Ekspertët ligjor

Ministria e Drejtësisë

Kryeministri

Ambasadori amerikan në…

BE

 Gjithashtu të 
intervistuarve u 
kërkohet të vlerësojnë 
se sa i rëndësishëm 
është aprovimi i 
reformës në drejtësi 
nga secili prej
institucioneve të
listuara.

 Vlerësimet e 
shprehuara përkojnë
me nivelin e interesimit 
që kanë institucionet 
për refomën: BE dhe 
Ambasada Amerikane 
arrijnë vlerësimet më të 
larta në këtë aspekt (8.8 
nga 10, secila).

 Nga ana tjetër 
gjykatësit dhe 
prokurorët vlerësohen 
me vetëm 5.8 dhe 5.9 
përkatësisht.

Bazuar në ato që dini, apo që keni dëgjuar, sa i rëndësishëm është aprovimi i

reformës në drejtësi nga institucionet e mëposhtme? (Në një shkallë nga 1-10 ku 1= 

aspak e rëndësishme dhe 10=shumë e rëndësishme)

Shumë i 

rëndësishëm

10

Aspak i 

rëndësishëm

1
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A mendoni se Reforma në Drejtësië do ta miratohet nga parlamenti brenda

vitit 2016?

65%

26%

10%

Yes

No

Nuk e di

66%

59%

57%

64%

72%

73%

24%

29%

35%

26%

18%

21%

10%

12%

9%

10%

10%

6%

18-24 vjeç

25-34 vjeç

35-44 vjeç

45-54 vjeç

55-64 vjeç

65+ vjeç

Po Jo Nuk e di

68%

62%

66%

67%

67%

21%

30%

26%

19%

22%

11%

8%

8%

14%

11%

Fillore

8(9)-vjeçare

Shkollë e mesme

Arsim i lartë

Studime

pasuniversitare

S
ip

a
s 

m
o

sh
ë
s

S
ip

a
s 

a
rs

im
it
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63%

70%

66%

28%

23%

26%

8%

7%

8%

Urban

Rural

Publiku i gjerë

Po Jo Nuk e di

A mendoni se do të ketë grupe/organizata/individë të cilët do të mundohen të 

pengojnë miratimin e Reformës në Drejtësi në parlament?
N=1000
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76%

74%

78%

82%

88%

92%

8%

9%

5%

3%

2%

2%

14%

15%

13%

12%

8%

6%

18-24 vjeç

25-34 vjeç

35-44 vjeç

45-54 vjeç

55-64 vjeç

65+ vjeç

Pro

Kundër

Nuk kam informacion të mjaftueshëm për të vendosur tani

Nuk e di

82%

5% 12%

2%

Nëse Reforma në Drejtësi nuk kalon në parlament, dhe nëse do të mbahej një 

referendum për këtë çështje nesër, do të votonit?
N=1000
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70%

76%

52%

47%

60%

22%

18%

35%

43%

32%

8%

5%

14%

10%

8%

Reforma në Drejtësi bazuar në draftin e paraqitur i ka te gjitha

premisat për të qënë e suksesshme, por ka pak gjasa që të

zbatohet ashtu siç duhet.

Zbatimi i Reformës në Drejtësi  në Shqipëri do të largojë

gjykatësit dhe prokurorët e korruptuar

Reforma në Drejtësi në Shqipëri në fund do të jetë rezultat i

negociatave politike të cilat do ta dëmtojnë rëndë efikasitetin

dhe suksesin e saj në terren

Ka shumë grupe/individë/organizata me influence të cilat i

trëmben Reformës në Drejtësi, kështu që reforma nuk do të

kalojë në parlament

Reforma në Drejtësi nuk do të jetë efikase, sepse njerëzit

brënda sistemit janë të korruptuar dhe si rrjedhojë ndryshimi i

sistemit nuk është garanci për përmirësimin e tij

Jam dakord Nuk jam dakord Nuk e di

Me cilat nga pohimet e mëposhmte në lidhje me pritshmëritë tuaja për reformën

në drejtësi në Shqipëri bini dakord?
N=1000


